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Esercizio 1 Sia A ∈ R3×3 definita da

A =

 1 2 −2
1 1 1
2 2 1

 ,

e siano J e G rispettivamente le matrici di iterazione del metodo di Jacobi e Gauss-Seidel
associate ad A.

1. Si calcoli J3 e si dica se il metodo di Jacobi applicato ad A risulta convergente.

2. Si dica se il metodo di Gauss-Seidel applicato ad A risulta convergente.

3. Scrivere una funzione Matlab R© che dato in input k ∈ N e b ∈ R3k implementa il
metodo di Jacobi per la risoluzione del sistema lineare Akx = b con vettore iniziale
x0 nullo arrestandosi quando ‖ x`+1 − x` ‖∞≤ 1.0e− 12, dove

Ak =

 Ik 2Ik −2Ik
Ik Ik Ik
2Ik 2Ik Ik


con Ik matrice identica di ordine k.

4. Riportare il numero di iterazioni effettuate con b = ones(3k, 1), k = 3, 4, 5.

5. Giustificare i risultati ottenuti.
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